



Феять Загидуллоевич Баймашкин – учитель, историк и бывший директор процветающего в середине 80-х годов прошлого века Лямбирского профессионально-технического училища. Его и сегодня волнует проблема воспитания подрастающего поколения, в особенности, той его части, которую в педагогике принято именовать «трудными подростками». Баймашкин уверен, что важнейшую задачу выполняли районные профессионально-технические училища по наполнению рынка труда специалистами рабочих специальностей «отечественного производства», которые востребованы всегда и дефицит которых сегодня зачастую толкает нас на использование подчас малоквалифицированного, хоть и дешевого, труда приезжих гастарбайтеров. Родился Феять Загидуллоевич в селе Мельцапино Лямбирского района. С родными местами связаны воспоминания его детства. Родное село, раскинувшееся в живописной местности, обрамленной густыми вековыми лесами... Высокая мечеть, устремившаяся ввысь своим минаретом, являвшаяся географический и духовный центр Мельцапина. Во времена непримиримой борьбы с «религиозной отравой» была ликвидирована и эта сельская мечеть. Потом в этом здании организовали начальную школу – три классных помещения располагались на втором этаже. По его воспоминаниям, школу посещали девяносто ребятшек со всего села – настолько высоко ценились знания в татарских семьях в довоенное, тяжелое военное и послевоенное время! Возле мечети находился магазин с самым необходимым. Были три ветряные мельницы, которые к тому времени были уже огосударствлены. В селе жил один единоличник – дед по имени Хабай Баймашкин, скупающий шкуры у населения. До войны в Мельцапино стояло сто двадцать домов. После ее окончания мужская часть населения существенно поубавилась – уменьшилось и количество дворов. Да и объединение двух хозяйств: мельцапинского «Чатки» и болотниковского «Путь Ленина» – на количество народонаселения села повлияло не лучшим образом. Многие селяне перебирались в Саранск. В 60-е годы закрылся и медпункт.

В конце 40-х Феять Загидуллоевич стал студентом Лямбирского педагогического училища. После была служба в армии. Затем – университет. Первые раскопки – незабываемый древний золотоордынский город Сарай Берке!

